

Мы помним! Мы гордимся!

# Склоняя головы...

50 лет минуло с момента создания мемориального комплекса «Нижнетуринцам, погибшим в годы Великой Отечественной войны 1941-1945 гг.»



Участники митинга, общее фото на память

ШИРОКОЙ РЕКОЙ В ЕДИНОМ РИТМЕ ШАГОВ И СОЗВУЧИИ СЕРДЕЦ ВСЕ, КАК ОДИН, ОТ МАЛА ДО ВЕЛИКА, УЧАСТНИКИ МИТИНГА В ЧЕСТЬ 50-ЛЕТИЯ МЕМОРИАЛЬНОГО КОМПЛЕКСА «НИЖНЕТУРИНЦАМ, ПОГИБШИМ В ГОДЫ ВЕЛИКОЙ ОТЕЧЕСТВЕННОЙ ВОЙНЫ» ШЛИ В ЭТОТ ДЕНЬ К СВЯЩЕННОМУ ДЛЯ НИЖНЕТУРИНЦЕВ МЕСТУ...

Началось все с самого утра 17 ноября в фойе администрации, когда ее посетители останавливались и надолго задерживались у экспозиции в честь юбилейной даты. Выставку бережно и с любовью подготовило МБУ «Архив» (Н.М. Данилова). Столько ценных материалов, заметок со страниц пожелтевших газет, фотографий, воспоминаний, одним словом, настоящих тайн было рассказано в этот день из истории нашего знаменитого монумента...

Руководство городского округа постаралось, чтобы у монумента

был зажжен «Вечный огонь», что делается только по особым датам, в День Победы и День скорби. Здесь в этот памятный день несли Вахту памяти воспитанники военно-патриотического, исторического клуба «Русичи» (руководитель В.Н. Орлов). Пришли к мемориалу и школьники из каждого нижнетуринского общеобразовательного учреждения. Ребята со своими учителями принесли сделанные собственными руками символы памяти: от СОШ № 7 — гирлянду из еловых веток и цветов, от СОШ № 3 — венок из ели, от СОШ № 2 — корзину, а каждый гимназист — живые гвоздики... И надо было видеть глаза детей, которые в течение всего митинга бережно держали их в своих руках, а затем, склоняя головы, возлагали цветы к «Вечному огню».

Минута молчания под звуки метронома... Участники акции «Эстафета поколений», задуманной организаторами как эстафета почестей мемориалу, были удостоены почетного права первыми возложить цветы к «Вечному огню». Это — ветераны вой-

ны, их в Нижнетуринском городском округе осталось в живых всего семь человек (представляла это поколение Г.П. Красильникова, председатель Совета ветеранов войны и труда), дети войны (И.В. Костюкова, награжденная памятной медалью «Дети войны»), внуки победителей (Ю.В. Поздеев, заместитель председателя Совета ветеранов боевых действий) и правнуки (Максим Глазырин, командир волонтерского отряда «Тайфун»). Эстафета поколений необходима как символ того, что все вместе мы можем и должны сделать нашу память еще более долгой и незабываемой.

Спускаясь по лестнице от монумента, сделал общее фото всех участников митинга у его подно-

лись у Книг памяти, на которых нанесены имена 4,5 тысяч погибших земляков, и поняли, что работы по поддержанию в достойном состоянии мемориального объекта предстоит еще немало. И делать это надо постоянно, а не к особым датам и юбилеям. Уже сегодня хочется донести до всех жителей округа, что Екатеринбургской компанией проведена оценка технического состояния монумента с разработкой рекомендаций по его дальнейшей эксплуатации и реставрации. Осталось запланировать средства, наметить сроки и выполнить указанные реконструкционные мероприятия, чтобы еще долгие годы мы могли, преклонив колени, помолчать здесь и вспомнить подвиг своих погибших героев,



Возложение цветов к «Вечному огню» в память о погибших в Великой Отечественной войне

жия, мы задержались здесь со студентами Исовского геологоразведочного техникума из поискового отряда «Горизонт» (руководитель А.В. Малых). Прошлись по «Аллее героев», где увековечены имена шести наших Героев Советского Союза, остано-

в всех поименно, а главное, чтобы это могли сделать наши дети и внуки.

Т. УФИМЦЕВА  
г. Нижняя Тура  
Фото С. Чикишева

В тему

Никто не забыт и ничто не забыто...

ХОЧУ поделиться своими впечатлениями о митинге 17 ноября 2017 года по случаю 50-летия памятника участникам Великой Отечественной войны в Нижней Туре.



Вначале на первом этаже городской администрации была организована выставка о воинах-нижнетуринцах, где представили архивные материалы, фотографии, воспоминания участников войны, родственников...

Торжественный митинг открылся и проходил у «Вечного огня». Было много выступающих, в том числе участников «Эстафеты поколений» — детей ветеранов, их внуков и правнуков. Минута молчания, возложение цветов к «Вечному огню». Никто не забыт и ничто не забыто...

А я нашел на одной из памятных досок мемориала надпись «Мурзин Владимир Гаврилович». Это старший брат моего отца, 1922 г.р., призван в 1941 г., умер от ран в госпитале в августе 1942 года. Лейтенант, зам. командира роты автоматчиков 687 стрелкового полка, 141 стрелковой дивизии.

Благодарен пригласившим меня на это торжество, отдельное спасибо Татьяне Ильдаровне Уфимцевой, много сделавшей, чтобы состоялся этот «праздник со слезами на глазах».

Владимир Михайлович МУРЗИН  
г. Лесной

Таланты и поклонники

НЕПРЕХОДЯЩЕЕ, ИДУЩЕЕ ИЗНУТРИ ЧУВСТВО БЛАГОДАРНОСТИ ЗАСТАВИЛО НАПИСАТЬ ЧИТАТЕЛЯМ «РЕЗОНАНСА», ЧТО 18 НОЯБРЯ, В СУББОТУ, В ЛЕКЦИОННОМ ЗАЛЕ «БАЖОВКИ» СОСТОЯЛОСЬ ОТКРЫТИЕ НОВОГО, ВОСЕМНАДЦАТОГО ПО СЧЕТУ, ТВОРЧЕСКОГО СЕЗОНА В КЛУБЕ «ВДОХНОВЕНИЕ» (РУКОВОДИТЕЛЬ ОЛЬГА ХОРОШЕНКО).

Для ярких личностей в Лесном, узнаваемых, талантливых, стало душевной необходимостью объединиться в клуб, чтобы системно готовить благотворительные концертные программы, посвящать служению искусству все свое свободное время, дарить своему зрителю, своим поклонникам счастливые часы удовольствия, наслаждения, заряжать зал светлой энергией, создавать вокруг родниково-чистую, родную атмосферу единения, общения, счастья.

Для меня, как и для тысячи поклонников таланта лесновских самородков, народных артистов от Бога, стало необходимостью, рефлексом видеть их на сцене, платить им ответной любовью, желать здоровья им и их семьям.

Как всегда эмоциональный ряд программы был классно, профессио-



Л.П. Носкова

## Изюминка в духе местных традиций

нально выстроен, созвучен настроению в зале, сплотив его в патриотично настроенный единый организм. Заряжает зал своей энергетикой драматическая актриса народного театра Наталья Поротникова. Она — неизменная ведущая концертов и мастер художественного чтения. Редким даром художественного прочтения владеет и Виолетта Бурцева.

К сожалению, в этой встрече не приняли участие Светлана Капустина и Юрий Краснокутский, которые все 17 лет были «визитной карточкой» концертных программ клуба «Вдохновение», их знают и очень любят.

Много лет преданно служат зрителю профессионалы музыканты-аккомпанаторы Анатолий Дьячевский и Виктор Бровкин, украшая каждое произведение и доводя его до совершенства. Запоминается и радует причастность зрительного зала библиотеки к таланту и мастерству прославленного ансамбля «Заря».

На этот раз был повод аплодировать мощному руководителю «Зари» Юрию Казакову, а также трио — Юрию Казакову, Юрию Сафронову и Виктору Бровкину.

Затем зал рукоплескал любимой, душевной, неповторимой Лидии Носковой, талантливой семье Дылдиных, дуэту «Любава» (Любовь Дылдина, Татьяна Русакова, рук. Евгений Дылдин), новому оригинальному дуэту Юрий Сафронов — Елена Черепанова. Зажглась в клубе и новая «звездочка» — Роза Ибрагимова. Зал с энтузиазмом подхватил вместе с ней «Россию» и «Ягоду малину». Под дружные овации сходили со сцены искрометные танцевальные коллективы ЖЭК-7 и ансамбль «Вдохновение».

Созданный при библиотеке им. П.П. Бажова 17 лет назад клуб стал желанным, востребованным, уважаемым, родным. Многолетнее бескорыстное служение народных артистов в нашем городе своему зри-

телю с постоянными репетициями, тревогами, волнениями, концертами стали находкой, изюминкой в духе местной благотворительной традиции. Деятельность общественного объединения «Вдохновение» оставляет заметный след в истории культуры города, такая деятельная позиция стала общественно значимой и заслуживает народное «СПАСИБО!», служит примером для формирования гражданского общества.

Опыт работы клуба «Вдохновение» в г. Лесном достоин внимания проекта «Спасибо» в Свердловском региональном отделении ВСМС (Всероссийский Совет местного самоуправления) и обмена опытом работы.

Р. БЕРЕЗИНА  
заслуженный работник культуры РФ,  
от имени многочисленных  
поклонников  
Фото из архива клуба